
 
 

Referat af generalforsamling 2026 
Den 10. marts 2026 

Lokation: Arbejdermuseet i København 
 

Dagsorden ifølge vedtægterne:  

1.  Valg af dirigent 
2.  Formandens beretning  
3.  Kredsens regnskaber, Årsregnskab 2025 
4.  Forslag fra bestyrelse og medlemmer 
 4.1, Forslag om tilskud til Safetyfonden, forslag stillet af bestyrelsen  
5.  Valg, herunder suppleanter og revisorer 
6.  Fastsættelse af kredskontingent 
 6.1, Kredsbestyrelsen foreslår uændret kontingent 
 6.2, Fremlæggelse af budget 2026 
7.  Eventuelt.  

 
Ad 1, Valg af dirigent  

Linda Garlov blev valgt til dirigent og takkede for valget. 
Linda Garlov startede med at konstatere, at generalforsamlingen var korrekt indvarslet i tide jf. 
vedtægterne for Kreds 1.  
Der blev foreslået to stemmetællere - Marianne Bækbøl og Ditte Elnif – som forsamlingen 
godkendte. 
 

Ad 2, Formandens beretning 

Formanden for Kreds 1, Frederik M. Juel aflagde herefter sin beretning til forsamlingen. 
 
Herefter satte dirigenten beretningen til debat. 

Kommentarer til beretningen  

Der var stor ros til bestyrelsen fra bl.a. næstforperson i DJ - Lise Møller Schilder, som takkede 
bestyrelsen for deres hårde arbejde. Det er jer, der skaber fællesskabet for folk mv. Kredsens 
arbejde er så vigtigt. Jeg tror aldrig, jeg vil foreslå at nedlægge kredsene. I forbundet har vi bakset 
med: Freelanceaftaler, som også er landet - fx på TV2-regionerne. Økonomien har det ikke så godt 

https://www.kreds1.dk/wp-content/uploads/2026/01/Aarsregnskab-2025-Kreds-1.pdf
https://www.kreds1.dk/wp-content/uploads/2026/01/Forslag-til-GF-om-stoette-til-Safetyfonden-2026.pdf
https://www.kreds1.dk/wp-content/uploads/2026/02/Budget-Kreds-1-2026.pdf


 
 
i DJ, vi har kørt med driftsunderskud i flere år. Det betyder, at vi har været igennem en 
sparerunde, det betyder også, at vores serviceniveau er lidt forringet. Men vi har fået flere 
ressourcer til at kommunikere, organisere mv., som, jeg tror, vil gavne i fremtiden.  
Medlemskurven falder og falder, så om 50 år er vi på den - derfor skal vi have fat i nye segmenter, 
som mangler et fællesskab mv. Vi skal være indstillet på, at vi er i en overgangsperiode. Kreds 1 er 
et godt eksempel på, at der kan skabes bæredygtige fællesskaber.  
 
Også andre medlemmer gik på talerstolen og takkede bestyrelsen for at være en garvet, rutineret 
flok.  
 
Formanden for Veteranklubben Helle Bygum gik også på talerstolen og takkede kredsen for det 
tilskud, som bevilliges til Veteranklubben som uden tilskuddet fra Kreds 1 ville have det svært. 

Også fra FreelanceGruppens forperson – Marianne Bækbøl – blev der lagt vægt på kredsen som et 
godt sted for freelancere, som har brug for netværk, og som kredsens supergode arrangementer 
medvirker til. Forpersonen udtalte ”Kredsene bliver endnu vigtigere i fremtiden med de politiske 
besparelser, der lægges op til i DJ. Jeg har lyst til at sige til hovedbestyrelsen og formandsskabet, 
tusind tak fordi I har turde træffe de her drønvigtige besparelser på driften, som jeg føler har 
været nødvendige.”  

Beretningen i fuld længde kan læses på kredsens hjemmeside. 
https://www.kreds1.dk/arkiv-2026/indbydelse-til-indflydelse-generalforsamling-i-kreds-1-med-
faellessang-og-middag/ 

 
Ad 3, Kredsens regnskaber  

Kredsens kasserer Ole Sønderby Petersen fremlagde regnskabet.  

Indtægter: Vi har fået flere indtægter end beregnet, bl.a. fordi vi har haft en mindre 
medlemstilbagegang end forudset. Desuden har vi en medfinansiering fra de andre kredse til 
udgifter i forbindelse med webinarer.  

Udgifter: Her er hovedvægten stadig på administration, som vi har nedbragt via en ny 
administrationsaftale med en væsentlig besparelse. 

Vi er derfor landet på et oveskud på 395.749 kr. Det gør det muligt at sikre, at vi løbende kan 
styrke vores drift. Så det er et virkelig godt resultatet, vi er kommet ud med. 

Efter gennemgangen af regnskabet satte dirigenten regnskabet til debat. 

Her gik kredsens kritiske revisor - Karin Hedegård – på talersolen og udtrykte ”Jeg har gennemgået 
kredsens regnskab, og har fået bilag stillet til rådighed og har kunne stille spørgsmål. Bestyrelsen 

https://www.kreds1.dk/arkiv-2026/indbydelse-til-indflydelse-generalforsamling-i-kreds-1-med-faellessang-og-middag/
https://www.kreds1.dk/arkiv-2026/indbydelse-til-indflydelse-generalforsamling-i-kreds-1-med-faellessang-og-middag/


 
 
har konsolideret kredsens økonomi, det er godt gået. Blandt andet skåret ned på arrangementer.  
Drift og administration, er stadig en stor del af udgifterne. Jeg vil opfodre bestyrelsen til at kigge 
på, om det punkt kan nedbringes yderligere.”  

FreelanceGruppens forperson - Marianne Bækbøl – gav ros til kredsen for at komme med så flot et 
regnskab. Der blev spurgt om kredsen kunne klare sig uden revision. 
 
Kredsens formand er betænkelig ved ikke at have ekstern revision på regnskabet med den 
begrundelse, at det er medlemmernes forsikring om, at vi bruger pengene ordenligt, og vi har en 
budget-størrelse, der gør, at vi har brug for ekstern revision.  
 

Ad 4.1, Forslag om tilskud til Safetyfonden, forslag stillet af bestyrelsen  
 
Bestyrelsen i Kreds 1 foreslår, at der gives kr. 20 pr. betalende medlem til Safetyfonden. 

Forslaget blev vedtaget af forsamlingen. 
 

Ad 5, Valg til bestyrelsen herunder suppleanter og revisorer  
 
Dirigenten oplyste forsamlingen om hvem der var på valg jf. vedtægterne og hvem der 
genopstillede og opfordrede herefter forsamlingen til at stille op. Alle valg er for en 2-årig periode. 

Valghandlingen blev påbegyndt med valg af formand. Frederik M. Juel som genopstillede og blev 
valgt med applaus. 
 
Herefter skulle der vælges 3 bestyrelsesmedlemmer. 

Martin Hjort fra bestyrelsen genopstillede.  
Malte Pedersson for bestyrelsen genopstillede.  
Helle Lise Ritzau Kaptain stillede op. 

Alle tre kandidater blev valgt/genvalgt for 2 år.  

Herefter satte dirigenten suppleantvalget i gang og pointerede, at suppleanter vælges for et år ad 
gangen.  

Ronja Pilgaard og Agnete Nyboe Andersen stillede op og blev valgt. Agnete Nyboe Andersen som 
første suppleant og Ronja Pilgaard som anden suppleant. 



 
 
Herefter skulle der vælges en kritisk revisor. 
Karen Hedegård genopstillede og blev valgt for 1 år. 
Der blev også valgt en registreret revisor, som er RI Revision. 
 

Ad 6.1, Kredsbestyrelsen foreslår uændret kontingent  
 
Bestyrelsen foreslog forsamlingen at kontingentet skulle fortsætte uændret. 

Forsamlingen vedtog forslaget om uændret kontingent. 
 

Ad 6.2 Fremlæggelse af budget 2025 - budget 2026 
 
Kredsens kasserer Ole Sønderby Petersen fremlagde budgettet. 

Dirigenten oplyste forsamlingen, at budgettet ikke skal godkendes formelt, men at forsamlingen 
var velkommen til at kommentere budgettet. 

Budgettet blev taget til efterretning. 

 
Ad 7, Eventuelt  
 
Dirigenten oplyste forsamlingen, at vi var nået til punktet eventuelt og at man var velkommen til 
at tage ordet. 

Fra salen blev der stillet spørgsmål til hvornår DJ flytter til Sluseholmen. Næstforperson i DJ 
oplyste, at byggeriet går helt som planlagt, og at det forventes, at DJ flytter til den nye lokation 
primo september 2026. 
 
Herefter blev generalforsamlingen afsluttet og Simmel Prisen blev uddelt. 

Prisen gik i går til Bob Katzenelson. Stort tillykke. 
 

     Referent: Charlotte Geckler  

 

 

https://www.kreds1.dk/wp-content/uploads/2026/02/Budget-Kreds-1-2026.pdf

